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IZVLEČEK
Slovenski gozdovi spadajo med vrstno pestrejše, saj v njih 
raste kar 71 avtohtonih drevesnih vrst. Navkljub veliki vrstni 
pestrosti slovenskih gozdov v lesni zalogi le teh s 60 % prevla-
dujeta bukev (Fagus sylvatica) in navadna smreka (Picea 
abies). Lesna zaloga merskih dreves narašča z nadmorsko viši-
no, tako ima zgornji višinski pas največjo lesno zalogo, in sicer 
398 m3/ha. Obratno od lesne zaloge merskih dreves in grmov 
se Shannon-Wienerjev indeks vrstne pestrosti z nadmorsko 
višino zmanjšuje. Podobno je tudi pri Shannon-Wienerjevem 
indeksu vrstne pestrosti podmerskih dreves, s tem da je v ni-
žinskem pasu nekoliko manjši. Delež smreke v lesni zalogi 
merskih dreves se veča z nadmorsko višino. V nižinskem pasu 
(do 300 m) znaša 10,2 %, v najvišjem pa 49,4 %. Bukev je v 
zadnjem obdobju postala najpogostejša drevesna vrsta v dele-
žu lesne zaloge merskih in podmerskih drevesnih vrst, kar 
nakazuje tudi na prihodnje večanje lesne zaloge deleža mer-
skih dreves bukve. V nižinskem in spodnjem višinskem pasu 
(nižjem od 700 m) je delež lesne zaloge podmerskih dreves: 
termofilnih listavcev – predvsem malega jesena (Fraxinus 
ornus), črnega gabra (Ostrya carpinifolia), tujerodne robinije 
(Robinia pseudoaccacia) in sencozdržnega belega gabra (Car-
pinus betulus) precej večji od deleža lesne zaloge teh drevesnih 
vrst v lesni zalogi merskih dreves. V merski zalogi podmer-
skih grmovnih vrst tako v celotni Sloveniji kot tudi v vseh vi-
šinskih pasovih prevladuje navadna leska (Corylus avellana), 
ta prav tako močno prevladuje v vseh višinskih pasovih – naj-
večji delež ima v višinskem pasu od 700 do 1.000 m (91,3 %), 
najmanjšega pa v nižinskem pasu (61,9 %).

Ključne besede: Nacionalna gozdna inventura, Slovenija, 
gozdovi, višinski pasovi, raznolikost, drevesne vrste, grmovne 
vrste, lesna zaloga 

ABSTRACT
Slovenian forests are among the most species-rich in Europe, 
with 71 native tree species recorded. Despite this high diversi-
ty, two species—European beech (Fagus sylvatica) and Norway 
spruce (Picea abies)—dominate the growing stock, together ac-
counting for 60% of the total volume. The growing stock of 
trees and shrubs above the 10 cm DBH (diameter at breast 
height) threshold increases with elevation, with the highest el-
evation zone reaching 398 m³/ha. In contrast, the Shannon–
Wiener diversity index for trees and shrubs above 10 cm DBH 
decreases as elevation increases. A similar pattern is observed 
for the Shannon–Wiener index of small trees and shrubs 
(below the 10 cm DBH threshold), although values in the low-
est elevation zone are slightly lower. The proportion of Norway 
spruce in the growing stock of trees above 10 cm DBH increas-
es markedly with elevation, rising from 10.2% in the lowest el-
evation zone (<300 m) to 49.4% in the highest zone. In recent 
years, European beech has become the dominant species in the 
growing stock of both trees and shrubs above 10 cm DBH, as 
well as small trees and shrubs below 10 cm DBH, indicating a 
likely further increase in the proportion of beech in future 
growing stock development. In elevation zones below 700 m, 
the growing stock of small trees and shrubs contains a substan-
tially higher proportion of thermophilous broadleaved spe-
cies—particularly manna ash (Fraxinus ornus), hop hornbeam 
(Ostrya carpinifolia), the non-native black locust (Robinia 
pseudoacacia), and shade-tolerant hornbeam (Carpinus betu-
lus)—compared to their proportion in the growing stock of 
trees and shrubs above 10 cm DBH. In the growing stock of 
small shrubs across Slovenia and within all elevation zones, 
common hazel (Corylus avellana) predominates. Its growing 
stock proportion is highest in the 700–1000 m elevation zone 
(91.3%) and lowest in the lowest elevation zone (61.9%).

Keywords: National Forest Inventory, Slovenia, forests, 
elevation zones, diversity, tree species, shrub species, growing 
stock
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1 UVOD

Slovenija se nahaja na območju stika Alp, Dinaridov, 
Sredozemlja in Panonske nižine. Velika razgibanost te-
rena, raznoliko podnebje, pestre talne razmere in pe-
strost mnogoterih drugih okoljskih dejavnikov omogo-
čajo veliko raznolikost gozdnih združb (Kutnar s sode-
lavci 2002) ter s tem veliko pestrost drevesnih in grmov-
nih vrst v gozdovih. V slovenskih gozdovih tako najde-
mo 71 različnih avtohtonih drevesnih vrst (Brus s sode-
lavci 2017). V Sloveniji raste še 230 avtohtonih lesnatih 
rastlinskih vrst (Brus 2008). Med njimi prevladujejo 
pravi grmi, le nekaj je polgrmov, ki jim oleseni le spodnji 
del poganjka. Raznolikost drevesnih in grmovnih vrst v 
slovenskih gozdovih potrjuje tudi analiza pojavljanja 
teh na ploskvah Nacionalne gozdne inventure (NGI) v 
obdobju od leta 2020 do leta 2023 (Pintar s sodelavci 
2024). 

Navkljub veliki vrstni pestrosti slovenskih gozdov 
v lesni zalogi le teh s 60-odstotnim deležem prevladuje-
ta bukev (Fagus sylvatica) in navadna smreka (Picea 
abies) (Pintar s sodelavci 2024), ki sta tudi najpo-
membnejši drevesni vrsti submontanskih in montan-
skih regij Srednje Evrope (Leuschner & Ellenberg 
2017). V Sloveniji se več kot 70 % gozdov nahaja na bu-
kovih, jelovo-bukovih in bukovo-hrastovih rastiščih 
(Dakskobler 2008, Dakskobler 2012). Tako v Slove-
nji bukev ni prisotna le na petini celotne površine slo-
venskih gozdov, in sicer na nižinskih hidromorfnih 
tleh, v alpskem pasu in mraziščih, na ekstremno suhih 
rastiščih in na območjih, kjer se jo je zaradi nasadov 
smreke ali kakšne druge ekonomsko zaželene drevesne 
vrste, z načinom gospodarjenja z gozdovi, povsem izlo-
čilo iz sestojev (Poljanec s sodelavci 2012). Le manjši 
delež gozdov v Sloveniji z visokim deležem smreke so 
naravni smrekovi gozdovi (Dakskobler 2008, Polja-
nec s sodelavci 2012).

Tako kot v gozdovih Srednje Evrope se je tudi v slo-
venskih gozdovih v preteklosti pospešeno sadilo smre-
ko zunaj njenega naravnega areala. Ti gozdovi so sedaj 
v veliki meri podvrženi ujmam in napadom podlubni-
kov (Kutnar, Kermavnar & Pintar 2021), kar se v 
zadnjem obdobju že odraža v zmanjševanju lesne zalo-

2 METODE

sodelavci 2021 a, Skudnik s sodelavci 2021 b). Letno se 
na terenu obišče in izmeri okvirno 750 gozdnih ploskev. 
Skupno NGI v celotni Sloveniji zajema okvirno 3.750 
vzorčnih ploskev (Pintar s sodelavci 2024). Glavni 
namen NGI je nacionalno zbiranje podatkov za oceno 

ge smreke na nacionalni ravni. V Sloveniji je bukev po 
letu 2020 po dolgem obdobju ponovno postala najpogo-
stejša drevesna vrsta v lesni zalogi z 32 %, medtem ko 
delež smreke na drugem mestu znaša 28 % (Skudnik s 
sodelavci 2021, Pintar s sodelavci 2024). Na osnovi 
modela prostorskega širjenja bukve (Poljanec s sode-
lavci 2010) lahko v prihodnosti pričakujemo povečanje 
lesne zaloge bukve v zasmrečenih gozdovih, predvsem 
na podgorskih bukovih rastiščih (Poljanec s sodelavci 
2012).

Nadmorska višina je eden od ključnih dejavnikov, 
ki posredno odraža spremembe v podnebnih in rastišč-
nih razmerah ter s tem vpliva na razširjenost in konku-
renčne odnose med drevesnimi in grmovnimi vrstami 
(Körner 2007). Tako nadmorska višina ključno vpliva 
na vrstno sestavo gozdov (Lomolino 2001), kar je pred-
stavljeno tudi v tipologiji slovenskih gozdnih rastiščnih 
tipov (Kutnar s sodelavci 2012, Bončina s sodelavci 
2021). Trenutno so podatki o spreminjanju deleža posa-
meznih drevesnih vrst v lesni zalogi med višinskimi pa-
sovi v Sloveniji predstavljeni na podlagi podatkov goz-
dne inventure za potrebe gozdnogospodarskega načrto-
vanja, ki poteka v izbranih gozdnogospodarskih enotah 
v letu pred posodobitvijo gozdnogospodarskega načrta 
in jo izvaja Zavod za gozdove Slovenije (Poljanec s so-
delavci 2023). V prispevku predstavljamo analizo spre-
menljivosti deleža drevesnih in grmovnih vrst v lesni 
zalogi slovenskih gozdov glede na višinske pasove na 
ploskvah NGI, ki so sistematično razporejene po celotni 
Sloveniji na vzorčni mreži 2 x 2 km.

Namen prispevka je analizirati, kako se delež dreve-
snih in grmovnih vrst v lesni zalogi slovenskih gozdov 
spreminja med višinskimi pasovi ter nakazati možne 
razvojne trende drevesne sestave na podlagi primerjave 
lesne zaloge merskih in podmerskih drevesnih vrst. S 
pričujočimi analizami dopolnjujemo obstoječe pozna-
vanje stanja in spreminjanja vrstne sestave slovenskih 
gozdov vzdolž gradienta nadmorske višine ter prispeva-
mo strokovno podlago za razmislek o gospodarjenju z 
gozdovi, ki je v luči podnebnih sprememb in ujm pred 
velikimi izzivi. 

2.1 Opis terenskih meritev

V okviru NGI se podatki o stanju in spremembah goz-
dov na reprezentativni mreži z gostoto 4 x 4 km, ki po-
kriva celotno Slovenijo, zberejo v enem letu (Skudnik s 
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Slika 1: Trajne vzorčne ploskve, popisane v okviru NGI 2020–2024, stratificirane po višinskih pasovih 
Figure 1: Permanent sample plots surveyed in the NFI 2020–2024, stratified by elevation zones

trajnosti, podporo gozdarski politiki in njeno načrtova-
nje, spremljanje ekonomskega stanja ter strukturnih 
sprememb gozdov in gozdarstva, obdelavo statističnih 
podatkov ter pripravo drugih strokovnih analiz (ZoG 
1993). V okviru izvajanja javne gozdarske službe NGI 
vodi Gozdarski inštitut Slovenije in jo izvaja skupaj z 
Zavodom za gozdove Slovenije (ZGS) (ZoG 1993). Leta 
2020 je bil prvič izmerjen prvi, 2021 drugi, 2022 tretji in 
v 2023 četrti panel NGI, v letu 2024 pa petič peti panel 
NGI. Tako je bil leta 2024 zaključen prvi inventurni 
cikel NGI (2020-2024). V pričujočem delu smo analizi-
rali podatke o lesni zalogi podmerskega in merskega 
drevja, izmerjenega na 3743 dostopnih ploskvah. Pri 
analizi nedostopne ploskve niso bile upoštevane. 

Merska drevesa in grmi, se pravi drevesa in grmi, 
katerih prsni premer (d1,3) je vsaj 10 cm, so popisana na 
krožnih ploskvah, velikosti 2 ara, drevesa in grmi s pr-
snim premerom vsaj 30  cm pa na 6-arskih ploskvah 
(Skudnik s sodelavci 2022). Drevesne vrste so bile v ši-
frant NGI uvrščene na podlagi Brus (2012), grmovne pa 

na podlagi Brus (2008) (Pintar s sodelavci 2020, Pin-
tar s sodelavci 2024).

Podmersko živo drevje in grmovje se popisujeta na 
vzorčni ploskvi velikosti 30 m2, ki se nahajajo 10 m se-
verno od središča trajne vzorčne ploskve. Na teh plo-
skvah se popišejo vsi živi osebki drevesnih in grmovnih 
vrst, ki so visoki vsaj 1,3 m in imajo premer (d1,3) do 10 
cm (Skudnik s sodelavci 2022). 

V prispevku smo raznolikost drevesnih in grmov-
nih vrst analizirali na podlagi lesne zaloge. Lesna zaloga 
merskega drevja in grmov se v okviru NGI izračuna na 
podlagi enovhodnih volumenskih funkcij – tarif, povze-
tih po bazi odsekov ZGS (ZGS 2021). Lesna zaloga pod-
merskega drevja in grmov pa se izračuna na podlagi iz-
merjenega premera na višini 1,3 m in višine. Za oceno 
povprečij se izračuna tudi vzorčna napaka na podlagi 
cenilke za naključno vzorčenje.

Analizo raznolikosti drevesnih in grmovnih vrst na 
podlagi podatkov NGI smo opravili za celotno Slovenijo 
in po višinskih pasovih, povzetih po Kutnar s sodelav-
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ci (2002), do 300 m nadmorske višine (nižinski pas), od 
300 do 700 m nadmorske višine (spodnji višinski pas), 
od 700 m nadmorske višine (srednji višinski pas) in nad 
1.000 m nadmorske višine (zgornji višinski pas) (slika 1). 
Ker je bila v spodnjem višinskem pasu (od 300 do 700 m 
nadmorske višine) skoraj polovica ploskev, smo v nada-
ljevanju predstavili še raznolikost drevesnih vrst za dva 
podpasova spodnjega višinskega pasu, in sicer od 300 do 
500 m in od 500 do 700 m. Pri analizi števila ploskev 
smo predstavili tudi delež ploskev od vseh ploskev za ce-
lotno Slovenijo in po posameznih višinskih pasovih, 
uvrščenih v kategorijo gozdov, dostopnih za gospodar-
jenje (FAWS – forest available for wood supply) (Kušar 
& Pintar 2021, Skudnik s sodelavci 2022).

2.2 Raznolikost merskih drevesnih in grmovnih 
vrst po višinskih pasovih iz podatkov NGI 2020–
2024

Na podlagi podatkovne baze o drevesih NGI 2020–2024 
smo za vsako ploskev izračunali Shannon-Wienerjeva 
indeksa vrstne pestrosti (Pielou 1966) glede na lesno 
zalogo merskih dreves in grmov (H1´) ter glede na lesno 
zalogo dreves (H2´). Vrednost pi tako predstavlja delež 
lesne zaloge dreves in grmov (m3/ha) posamezne dreve-
sne in grmovne vrste (enačba 1) na ploskvi oziroma 
delež lesne zaloge dreves (m3/ha) posamezne drevesne 
vrste (enačba 1) na ploskvi.

H´ = – ∑pi ln(pi)	 enačba 1

Predstavili smo tudi deleže prvih 15 drevesnih in 
grmovnih vrst v lesni zalogi po višinskih pasovih in za 
celotno Slovenijo. Nadalje smo predstavili še deleže 
lesne zaloge merskih drevesnih vrst v lesni zalogi mer-
skih drevesnih in grmovnih vrst za celotno Slovenijo in 
po višinskih pasovih.

2.3 Raznolikost podmerskih drevesnih in grmov-
nih vrst po višinskih pasovih iz podatkov NGI 
2020–2024

Na podlagi podatkovne baze o podmerskih drevesih in 
grmih NGI 2020–2024 smo analizirali prisotnost dreve-
snih in grmovnih vrst na ploskvah podmerskega drevja 
in grmov NGI, njihovo lesno zalogo in deleže posame-
znih drevesnih vrst v lesni zalogi drevesnih vrst ter dele-
že posameznih grmovnih vrst v lesni zalogi grmovnih 
vrst. Prikazali smo deleže prvih 15 drevesnih vrst in 
prvih 7 grmovnih vrst v lesni zalogi po višinskih paso-
vih in za raven celotne Slovenije.

Enako kot pri merskih drevesih in grmih smo tudi 
iz lesne zaloge podmerskih dreves in grmov za vsako 
vzorčno ploskev izračunali Shannon-Wienerjeva inde-
ksa vrstne pestrosti (Pielou, 1966) (enačba 1) glede na 
lesno zalogo podmerskih dreves in grmov (H3´) ter 
glede na lesno zalogo podmerskih dreves (H4´). Predsta-
vili smo tudi deleže lesne zaloge podmerskih drevesnih 
vrst v lesni zalogi podmerskih drevesnih in grmovnih 
vrst za celotno Slovenijo in po višinskih pasovih.

3 REZULTATI

3.1 Lesna zaloga in raznolikost lesne zaloge mer-
skih in podmerskih drevesnih in grmovnih vrst 

Skupna lesna zaloga merskih dreves in grmov v Slove-
niji med leti 2020–2024 znaša 333,9 m3/ha (± 1,9 %) 
(Preglednica 1), lesna zaloga podmerskih dreves pa 
7,5 m3/ha (± 5,8 %). Lesna zaloga merskih dreves se 
veča z nadmorsko višino, tako ima zgornji višinski 
pas največjo lesno zalogo, in sicer 398 m3/ha. Lesna 
zaloga podmerskih dreves je v vseh višinskih pasovih 
približno enaka, nekoliko večja pa v pasu med 300 in 
700 m.

Obratno od lesne zaloge merskih dreves in grmov se 
Shannon-Wienerjev indeks vrstne pestrosti z višanjem 
nadmorske višine zmanjšuje (Preglednica 1). Podobno je 
tudi pri Shannon-Wienerjevem indeksu vrstne pestrosti 
podmerskih dreves, s tem, da je v nižinskem pasu neko-
liko manjši.

3.2 Raznolikost merskih drevesnih in grmovnih vrst

V celotni Sloveniji v lesni zalogi prevladujeta bukev 
(Fagus sylvatica) in navadna smreka (Picea abies), ki 
skupaj predstavljata več kot polovico lesne zaloge. Sku-
paj z belo jelko (Abies alba) in gradnom (Quercus petra-
ea) najpogostejše štiri drevesne vrste predstavljalo skoraj 
tri četrtine lesne zaloge (Slika 2). Od merskih grmovnih 
vrst so bile popisane naslednje: navadna leska (Corylus 
avellana), črni bezeg (Sambucus nigra), rumeni dren 
(Cornus mas), čistilna kozja češnja (Rhamnus fallax), na-
vadni ruj (Cotinus coggygria) in navadni bršljan (Hedera 
helix), ki predstavljajo manj kot 1 % lesne zaloge mer-
skih drevesnih in grmovnih vrst (Preglednica 1).

Delež bukve je v lesni zalogi merskih dreves in 
grmov najmanjši v višinskem pasu do 300 m v primerjavi 
z ostalimi višinskimi pasovi (Slika 3). V ostalih višinskih 
pasovih je v istem velikostnem razredu. Bukev je v vseh 
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Višinski pas
Število 
ploskev

Delež 
ploskev 

FAWS (%)

LZ merskih 
drevesnih in 

grmovnih vrst 
(m3/ha)

Delež LZ  
merskih 

drevesnih vrst 
(%) H1' H2'

LZ podmerskih 
drevesnih in 

grmovnih vrst 
(m3/ha)

Delež LZ  
podmerskih 

drevesnih vrst 
(%) H3' H4'

do 300 m 567 98,8 298,4 99,8 0,81 0,81 9,3 75,5 0,34 0,20

300 do 700 m 1838 96,5 310,6 99,9 0,78 0,77 11,0 76,1 0,34 0,25

700 do 1.000 m 774 92,5 369,4 99,9 0,69 0,68 9,0 76,6 0,25 0,17

od 1.000 m 564 78,0 398,2 100,0 0,49 0,49 6,3 98,3 0,13 0,11

Skupaj 3743 93,2 335,4 99,9 0,72 0,72 9,6 78,3 0,29 0,20

Preglednica 1: Skupno število ploskev, delež ploskev FAWS (%) od skupnega števila ploskev, lesna zaloga (LZ) merskih drevesnih in 
grmovnih ter delež lesne zaloge drevesnih vrst in Shannon-Wienerjev indeks vrstne pestrosti merskih drevesnih in grmovnih vrst 
(H1́ ) ter drevesnih vrst (H2´) in lesna zaloga podmerskih drevesnih in grmovnih ter delež lesne zaloge drevesnih vrst in Shannon-
Wienerjev indeks vrstne pestrosti podmerskih merskih drevesnih in grmovnih (H3́ ) vrst ter drevesnih vrst (H4´) po višinskih 
pasovih in za celotno Slovenijo
Table 1: Total number of sample plots, share of FAWS plots (%), growing stock (LZ) of trees and shrubs above the 10 cm DBH 
threshold, proportion of growing stock by tree species, and the Shannon–Wiener diversity index for trees and shrubs above 10 cm 
DBH (H1') and for tree species only (H2'). Growing stock of small trees and shrubs (trees and shrubs below the 10 cm DBH 
threshold), proportion of growing stock by tree species, and the Shannon–Wiener diversity index for small trees and shrubs (H3') 
and for tree species only (H4'), by elevation zones and for Slovenia as a whole.

Slika 2: Deleži prvih 15 merskih drevesnih vrst v lesni zalogi v celotni Sloveniji. Ostale drevesne in grmovne vrste so uvrščene v 
skupino ostalo.
Figure 2: Share of the 15 most abundant tree species in the growing stock of trees and shrubs above the 10 cm DBH threshold in 
Slovenia. All other tree and shrub species are classified as “other” (ostalo).
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višinskih pasovih na prvem mestu z zgornjega višinskega 
pasu (nad 1.000 m). V slednjem z 49,4 % močno prevla-
duje navadna smreka v primerjavi z bukvijo, ki je na dru-
gem mestu z 31,6 %. Bukev in navadna smreka sta v vseh 
višinskih pasovih na prvem oziroma drugem mestu z 
izjemo nižinskega, kjer je navadna smreka na tretjem 
mestu in je na drugem graden z 11,2 %. Gradna je več kot 

5 % še v višinskem pasu od 300 do 700 m. Macesna (Larix 
decidua) je več kot 1 % zgolj v višinskem pasu nad 1.000 
m, in sicer 5,2 %. Bela jelka je na tretjem mestu v deležu 
lesne zaloge merskih drevesnih in grmovnih vrst v višin-
skem pasu od 700 do 1.000 m in nad 1000 m. Več kot 5 % 
jo je v lesni zalogi tudi v višinskem pasu od 300 do 700 m, 
kjer so na četrtem mestu deleži lesne zaloge.

Slika 3: Deleži prvih 15 merskih drevesnih vrst v lesni zalogi po višinskih pasovih. Ostale drevesne in grmovne vrste so uvrščene v 
skupino ostalo.
Figure 3: Share of the 15 most abundant tree species in the growing stock of trees and shrubs above the 10 cm DBH threshold across 
elevation zones. All other tree and shrub species are classified as “other” (ostalo).

Slika 4: Deleži prvih 15 merskih drevesnih vrst v lesni zalogi po višinskih podpasovih višinskega pasu (300 do 700 m). Ostale 
drevesne in grmovne vrste so uvrščene v skupino ostalo.
Figure 4: Share of the 15 most abundant tree species in the growing stock of trees and shrubs above the 10 cm DBH threshold across 
elevation sub-zones within the 300–700 m elevation range. All other tree and shrub species are classified as “other” (ostalo).
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Ker je višinski pas od 300 do 700 m zajemal več kot 
polovico vzorčnih ploskev, smo analizo opravili še pose-
bej za višinska pasova od 300 do 500 m in od 500 do 700 
m. V prvem (nižjem) se je nahajalo 905 ploskev, lesna 
zaloga je znašala 315,7 m3/ha, Shannon-Wienerjev in-
deks 0,82, v drugem (višjem) pa se je nahajalo 933 plo-
skev, povprečna lesna zaloga je znašala 302,2 m3/ha, 

Shannon-Wienerjev indeks pa 0,73. V obeh pasovih pre-
vladujeta bukev in navadna smreka, s tem, da je v višjem 
delež navadne smreke nekoliko višji (23,4 v primerjavi z 
19,8 %) (Sliki 4 in 5).

3.3 Raznolikost podmerskih drevesnih vrst

V celotni Sloveniji v lesni zalogi podmerskega drevja 
prevladuje bukev z 31,5 % (Slika 6). Več kot 10 % pred-
stavljata še navadna smreka in mali jesen (Fraxinus 
ornus), več kot 5 % in manj kot 10 % pa beli gaber (Car-
pinus betulus) in črni gaber (Ostrya carpinifolia). 

Slika 5: Izpostavljen prikaz deležev drevesnih vrst z najvišjim deležem v lesni zalogi merskih dreves v celotni Sloveniji – bukve in 
navadne smreke v lesni zalogi merskih dreves in grmov po višinskih pasovih.
Figure 5: Highlighted shares of the tree species with the highest proportion in the growing stock of trees and shrubs above the 10 cm 
DBH threshold in Slovenia—European beech and Norway spruce—across elevation zones.

V deležu lesne zaloge podmerskega drevja je bukev 
na prvem mestu v vseh višinskih pasovih z izjemo nižin-
skega pasu (Slika 7). V slednjem je na prvem mestu beli 
gaber (20,3 %), sledi mu bukev, več je še malega jesena in 
robinije (Robinia pseudoaccacia). Bukev v pasovih od 
300 do 700 in od 700 do 1.000 m močno prevladuje – več 
kot dvakratnik deleža druge drevesne vrste (malega je-

sena (14,0 %) v nižjem pasu in navadne smreke (17,2 %) 
v višjem). V zgornjem višinskem pasu sta deleža prvih 
dveh drevesnih vrst (bukve in smrke) v istem veliko-
stnem razredu (34,3 oziroma 30,1 %). V slednjem bela 
jelka predstavlja 5,1 % lesne zaloge in rušje (Pinus mugo) 
20,0 % lesne zaloge podmerskega drevja.

V obeh podpasovih višinskega pasu od 300 do 700 
m v deležu prevladuje bukev, s tem, da v višjem veliko 
izraziteje (Sliki 8 in 9). V nižjem podpasu je na drugem 
mestu mali jesen (17,6 %), sledi mu beli gaber (11,3 %), 
šele na četrtem mestu je navadna smreka (9,6 %). V viš-
jem pasu je na drugem mestu navadna smreka z 10,2 %, 
sledita ji mali jesen (9,9 %) in črni gaber (8,8 %).
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Slika 6: Deleži prvih 15 podmerskih drevesnih vrst v lesni zalogi po višinskih pasovih. Ostale drevesne vrste so uvrščene v skupino ostalo.
Figure 6: Share of the 15 most abundant small tree species (trees below the 10 cm DBH threshold) in the growing stock across 
elevation zones. All other tree species are classified as “other” (ostalo).

Slika 7: Deleži prvih 15 podmerskih drevesnih vrst v lesni zalogi po višinskih pasovih. Ostale drevesne vrste so uvrščene v skupino ostalo.
Figure 7: Share of the 15 most abundant small tree species (trees below the 10 cm DBH threshold) in the growing stock across 
elevation zones, based on NFI 2020–2024 data. All other tree species are classified as “other” (ostalo).
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3.4 Raznolikost podmerskih grmovnih vrst

Lesna zaloga podmerskih grmovnih vrst na podlagi 
vseh petih panelov 2020–2024 NGI v celotni Sloveniji 
znaša 2,1 m3/ha (± 12,2 %). V celotni Sloveniji lesni zalo-

gi podmerskih grmovnih vrst prevladuje navadna leska 
(Slika 10). Več kot 5 % lesne zaloge podmerskih grmov-
nih vrst predstavlja še rumeni dren (5,9 %) (Slika 10). 
Navadna leska prav tako močno prevladuje v vseh višin-
skih pasovih – največji delež ima v višinskem pasu od 

Slika 9: Izpostavljen prikaz deleža drevesnih vrst z najvišjim deležem v lesni zalogi merskih dreves v celotni Sloveniji – bukve in 
navadne smreke v lesni zalogi podmerskih dreves po višinskih pasovih.
Figure 9: Highlighted shares of European beech and Norway spruce—the two tree species with the highest proportions in the 
growing stock of trees above the 10 cm DBH threshold in Slovenia—in the growing stock of small trees (trees below the 10 cm DBH 
threshold) across elevation zones.

Slika 8: Delež prvih 15 podmerskih drevesnih vrst v lesni zalogi po višinskih podpasovih pasu 300 do 700 m. Ostale drevesne vrste 
so uvrščene v skupino ostalo.
Figure 8: Share of the 15 most abundant small tree species (trees below the 10 cm DBH threshold) in the growing stock across 
elevation sub-zones within the 300–700 m elevation range. All other tree species are classified as “other” (ostalo).

13

Anže Martin PINTAR, Andreja FERREIRA, Gal KUŠAR, Mitja SKUDNIK, Luka KRAJNC: Lesna zaloga drevesnih in ...

folia biologica et geologica 67/1 – 2026



700 do 1.000 m (91,3 %), najmanjšega pa v nižinskem 
pasu (61,9 %) (Slika 11). V nižinskem in spodnjem višin-
skem pasu je na drugem mestu rumeni dren (9,6 in 6,6 

%). V zgornjem višinskem pasu je na drugem mestu s 5,5 
% zelena jelša (Alnus viridis). 

Slika 10: Deleži prvih 7 podmerskih grmovnih vrst v lesni zalogi po višinskih pasovih. Ostale grmovne vrste so uvrščene v skupino 
ostalo.
Figure 10: Share of the seven most abundant small shrub species (shrubs below the 10 cm DBH threshold) in the growing stock 
across elevation zones. All other shrub species are classified as “other” (ostalo).

4 RAZPRAVA

Slovenski gozdovi spadajo med vrstno pestrejše po šte-
vilu drevesnih vrst, saj je bilo v okviru NGI med merski-
mi drevesi zaznanih vsaj 71 avtohtonih drevesnih vrst, 
skupaj s tujerodnimi in z udomačenimi pa vsaj 73, med-
tem ko jih je bilo v švicarskih gozdovih, kjer prevladuje 
vpliv Alp, zaznanih manj – 59 in v španskih, kjer prevla-
duje vpliv Mediterana, precej več – 126 (Portier s sode-

lavci 2022). Če pogledamo raznolikost slovenskih goz-
dov z vidika zastopanosti drevesnih vrst v lesni zalogi, 
so slovenski gozdovi precej manj raznoliki kot po abso-
lutnem številu drevesnih vrst. V celotni Sloveniji v lesni 
zalogi merskih dreves prevladujeta bukev in navadna 
smreka, ki skupaj predstavljata več kot 60 % lesne zalo-
ge. Skupaj z belo jelko in gradnom najpogostejše štiri 
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drevesne vrste predstavljalo skoraj tri četrtine lesne za-
loge. Najpogostejših 10 drevesnih vrst z največjimi dele-
ži v lesni zalogi predstavlja 88 % lesne zaloge merskih 
drevesnih in grmovnih vrst. Vse ostale tako avtohtone 
kot tudi tujerodne vrste tako predstavljajo le 12 % lesne 
zaloge. Največjo lesno zalogo (398,2 m3/ha) smo ugoto-
vili v zgornjem višinskem pasu (nad 1.000 m). V tem 
pasu se nahajajo smrekovo-bukovi-jelovi gozdovi Sne-
žniškega pogorja, dela Kočevske, Trnovskega gozda, Je-
lovice, Pokljuke in Pohorja, ki spadajo med najproduk-
tivnejše slovenske gozdove (Kotar 2011). To potrjuje 
tudi velik delež teh vrst v lesni zalogi, in sicer smreke 
49,4, bukve 31,6 in bele jelke 9,2 %. Skupaj tako prve tri 
drevesne vrste predstavljajo 90,2 % lesne zaloge. Je pa v 
tem višinskem pasu najmanjši delež ploskev uvrščen v 
kategorijo gozdov, dostopnih za gospodarjenje (78,0 %). 
To pripisujemo večjim površinam varovalnih gozdov in 
drugih gozdnih zemljišč v Alpah (Kušar & Pintar 
2021), slednje so predvsem površine, porasle z ruševjem, 
kar potrjuje tudi velik delež ruševja (20 %) v lesni zalogi 
podmerskih dreves. Zaradi velike prevlade prvih treh 

drevesnih vrst imajo gozdovi v zgornjem višinskem 
pasu nizko pestrost drevesnih vrst, kar potrjuje tudi naj-
manjši izračunani Shannon-Wienerjev indeks (0,49) 
med vsemi višinski pasovi. Ta višinski pas je močno za-
stopan v Alpski, Pohorski in Dinarski ekološki regiji, v 
katerih je bil Shannon-Wienerjev indeks med najmanj-
šimi med slovenskimi ekološkimi regijami (od 0,58 do 
0,68) (Pintar s sodelavci 2024). Indeks je bil vseeno ne-
koliko večji od indeksa v tem višinskem pasu, saj so v 
ekoloških regijah zajeti tudi gozdovi nižin v teh regijah, 
kjer je vrstna pestrost drevesnih in grmovnih vrst v goz-
dovih večja. Tako v zgornjem višinskem pasu kot tudi v 
ostalih je v podmerskem drevju Shannonov indeks bi-
stveno manjši kot v merskem, kar nakazuje na manjšo 
vrstno pestrost podmerskega drevja v primerjavi z vr-
stno pestrejšimi merskimi drevesi. To lahko pojasnimo 
z razlikami v ekoloških lastnostih različnih drevesnih 
vrst med podmerskimi in merskimi drevesi, saj se odziv 
na omejene svetlobne razmere in konkurenčna sposob-
nost med juvenilnimi in odraslimi osebki iste vrste 
lahko razlikujeta (Kobe s sodelavci 1995, Valladares 

Slika 11: Deleži prvih 7 podmerskih grmovnih vrst v lesni zalogi po višinskih pasovih. Ostale grmovne vrste so uvrščene v skupino 
ostalo.
Figure 11: Share of the seven most abundant small shrub species (shrubs below the 10 cm DBH threshold) in the growing stock 
across elevation zones. All other shrub species are classified as “other” (ostalo).
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& Niinemets 2008). To nakazuje, da bo potrebna velika 
pozornost pri negi mladih sestojev, če bomo v priho-
dnosti želeli stremeti k vrstno pestrim gozdnim sesto-
jem, ki so veliko odpornejši proti ujmam in posledicam 
podnebnih sprememb.

Čeprav smo zaznali večanje lesne zaloga merskih 
dreves z višanjem višinskih pasov, smo ugotovili večjo 
lesno zalogo merskih dreves v višinskem podpasu od 
500 do 700 m (302 m3/ha) kot v podpasu 300 do 500 m 
(316 m3/ha). To pojasnjujemo predvsem z večjim vpli-
vom poškodb zaradi naravnih motenj v zadnjem obdo-
bju (Kutnar, Kermavnar & Pintar 2021) v podpasu 
od 500 do 700 m kot v podpasu od 300 do 500 m. Razli-
ke med višinskima podpasovoma so vidne tudi pri pod-
merskem drevju. Bukev v višjem podpasu 500–700 m 
dosega večji delež v lesni zalogi podmerskih dreves (35,0 
%) kot v pasu 300–500 m (28,4 %). Tudi to bi lahko pri-
pisali posledicam naravnih motenj, ki so vodile v osno-
vanje večjih površin mladovij bukve. V istem višinskem 
pasu dosega večji delež v lesni zalogi podmerskih dreves 
tudi črni gaber (8,8 % v primerjavi s 6,0 %). To je skladno 
z njegovimi ekološkimi značilnostmi, saj je izrazito ter-
mofilna vrsta, ki uspeva na toplih, suhih, svetlih prisoj-
nih legah (Brus 2012), ki so pogostejše v višinskem pod-
pasu 500–700 m.

Delež smreke v lesni zalogi se veča z višanjem nad-
morske višine. V nižinskem pasu (do 300 m) znaša 10,2 
%, v najvišjem pa 49,4 %. Večanje deleža smreke glede na 
višanje nadmorske višine in velikost gozdne posesti so v 
Sloveniji predstavili tudi Krajnc s sodelavci (2022). 
Delež smreke v zgornjem višinskem pasu je primerljiv z 
deležem smreke v avstrijskih gozdovih (46,2 %), v bližini 
katerih ta pas prevladuje (Lackner, Schreck & Walli 
2023). Na začetku tretjega tisočletja je v Sloveniji prišlo 
do največjega zmanjšanja deleža lesne zaloge smreke 
predvsem zaradi ujm in gradacij podlubnikov v višin-
skem pasu do 500 m (mediana = 20 %), najmanjše pa je 
bilo v višinskem pasu nad 1.000 m (Kutnar, Kermav-
nar & Pintar 2021). Manjši delež v lesni zalogi pod-
merskega drevja predvsem v nižjih višinskih pasovih 
nakazuje počasno umikanje smreke v višje nadmorske 
višine. V prihodnosti je treba v luči podnebnih spre-
memb posvetiti veliko pozornost debeljakom smreke, 
osnovanih na rastiščnih tipih alpsko bukovje s črnim 
telohom in predalpsko jelovo bukovje na karbonatnih in 
mešanih kamninah (Kutnar s sodelavci 2012, Bončina 
s sodelavci 2021) tudi na nadmorskih višinah, višjih od 
1.000 m, kjer navadna smreka v lesni zalogi prevladuje, 
sanitarni posek smreke zaradi ujm in podlubnikov pa se 
v zadnjem obdobju povečuje (Pintar s sodelavci 2025).

Od leta 1970 do leta 2020 se je lesna zaloga bukve 
podvojila (Poljanec & Bončina 2020, Poljanec s so-
delavci 2023) in je v zadnjem obdobju postala prva dre-

vesna vrsta v deležu lesne zaloge merskih in podmerskih 
drevesnih vrst, kar nakazuje tudi na prihodnje večanje 
lesne zaloge deleža merske lesne zaloge merskih dreves 
bukve. Vendar bo potrebna velika pazljivost pri gospo-
darjenju z bukovimi gozdovi, saj se že zaznava proces 
večanja osutosti krošenj dreves bukev oziroma hiranja 
bukve predvsem v južni in jugovzhodni Sloveniji (Ogris 
& Skudnik 2021, Pintar & Skudnik 2024) ter tudi npr. 
na lokacijah v Nemčiji in Franciji (Michel s sodelavci 
2024). 

Bela jelka, ki je po pogostosti tretja drevesna vrsta v 
lesni zalogi merskih dreves v Sloveniji (7,9 %), ima večjo 
prisotnost v deležu lesne zaloge merskih dreves nad 500 
m nadmorske višine, z največjo v višinskem pasu od 700 
do 1.000 m – 13,5 %. Lesna zaloga bele jelke se je od leta 
1970 zmanjšala s 17,5 % v letu na 7,4 % v letu 2018 (Ficko 
s sodelavci 2011, Poljanec & Bončina 2020). V priho-
dnje lahko pričakujemo zmanjšanje lesne zaloge bele 
jelke v Sloveniji, saj jo je v lesni zalogi podmerskega 
drevja zgolj 3,1, zmanjšanje lahko pričakujemo v vseh 
višinskih pasovih. Prihodnost bele jelke v celotni Slove-
niji ni tako neugodna, saj so Pintar s sodelavci (2024) 
ugotovili zadovoljiv delež bele jelke v lesni zalogi pod-
merskega drevja v Pohorski in Alpski ekološki regiji, 
kjer se v prihodnosti, v nasprotju z Dinarsko ekološko 
regijo, ne pričakuje bistveno zmanjšanje bele jelke v 
lesni zalogi merskih dreves.

V nižinskem in spodnjem višinskem pasu (nižjih od 
700 m) je delež lesne zaloge podmerskih dreves: termo-
filnih – predvsem malega jesena, črnega gabra, tujero-
dne robinije in sencozdržnega belega gabra – precej večji 
od deleža lesne zaloge in drevesnih vrst v lesni zalogi 
merskih dreves. Lesna zaloga merskih tako avtohtonih 
termofilnih vrst kot tudi robinije se bo tako, predvsem 
zaradi posledic ujm in podnebnih sprememb na podlagi 
modela razvoja gozdov (Kutnar, Kobler & Bergant 
2009, Kutnar & Kobler 2013), povečevala. To se izraža 
tudi v večji termofilnosti razgalelih površin, kjer te vrste 
odigrajo pionirsko vlogo. Povečevanje lesne zaloge mer-
skih dreves belega gabra je pričakovano in je že bilo po-
trjeno v naravi (Hladnik & Pintar 2017), trend pa se 
bo verjetno nadaljeval tudi v prihodnosti predvsem v 
gradnovo-belogabrovih sestojih in tudi v dobovo-belo-
gabrovih. V teh sestojih je že sedaj delež doba in gradna 
v lesni zalogi podmerskih dreves veliko manjši od deleža 
v lesni zalogi merskih dreves. 

Z vzpostavitvijo NGI v letu 2020 se je v Sloveniji za-
čelo sistematično popisovati tudi podmerske grmovne 
vrste. V vseh višinskih pasovih v lesni zalogi podmer-
skih grmovnih vrst močno prevladuje navadna leska, 
kar potrjuje dejstvo, da je ena od najpogostejših grmov-
nih vrst v Sloveniji (Brus, 2008). Rumeni dren je na dru-
gem mestu v deležu lesne zaloge podmerskih grmovnih 
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vrst v celotni Sloveniji ter tudi v nižinskem in spodnjem 
višinskem pasu. Zaradi njegove toploljubnosti (Brus 
2008) ga lahko v prihodnosti pričakujemo tudi z večjim 
deležem v višjih višinskih pasovih. Kranjska kozja če-
šnja, ki je najpogostejša v alpskem in dinarskem svetu, je 
na drugem (2,1 %) oziroma tretjem mestu (4,1 %) v sre-
dnjem in zgornjem višinskem pasu, kar potrjuje ugoto-
vitev Brus (2008), da je najpogostejša v gorskem pasu v 
jelovo-bukovih in bukovih gozdovih.

Na nadmorskih višinah, višjih od 500 m, bi bilo 
treba nameniti posebno pozornost dopolnilni sadnji 
bele jelke, katere delež v podmerskem drevju (3,1 %) je 
bistveno manjši od deleža v lesni zalogi merskih dreves 
(7,9 %), kar nakazuje na prihodnje zmanjševanje njene 
prisotnosti v vseh višinskih pasovih, razen v Pohorski 
ekološki regiji. Alternativa sta pospeševanje naravne ob-
nove jelke neposredno preko višanja intenzitete odstrela 
divjadi, ki je njen največji naravni sovražnik, in upošte-
vanje drugih smernic in usmeritve za gospodarjenje z 
jelovo-bukovimi gozdovi v Sloveniji (Lipužič 2025). 

Od leta 1970 do leta 2018 se je delež smreke v ra-
stiščnih tipih, kjer ni naravno prisotna, zmanjšal, njen 
delež pa se je povečal v gorskem vegetacijskem pasu, zla-
sti v alpskih gozdovih iglavcev (Poljanec & Bončina 
2020). Navadna smreka v lesni zalogi močno prevladuje 
(49,4 %) v višinskem pasu nad 1.000 m. V sestojih na 
rastiščnih tipih bukovij in jelovih bukovij (npr. predalp-
sko jelovo bukovje, dinarsko jelovo bukovje, alpsko bu-
kovje s črnim telohom, gorsko-zgornjegorsko bukovje 
na silikatnih kamninah (Kutnar s sodelavci 2012, Bon-
čina s sodelavci 2021)), kjer je bila navadna smreka v 

preteklosti pospeševana, bi bilo za povečanje odpornosti 
sestojev na ujme in podnebne spremembe smiselno 
spodbujati večjo vrstno pestrost z dopolnilnimi saditva-
mi različnih drevesnih vrst ter s tem zmanjšati delež 
lesne zaloge smreke v teh sestojih. Smiselno bi bilo po-
speševati bukev, macesen, plemenite listavce (gorski 
javor, ostrolistni javor), belo jelko, mestoma tudi jerebi-
ko, zeleno in sivo jelšo (Bončina s sodelavci 2021, Po-
ljanec s sodelavci 2023). Se pa v tem višinskem pasu 
nahajajo tudi naravna smrekovja (skupine rastiščnih 
tipov: gorsko-zgornjegorsko smrekovje na karbonatnem 
skalovju in grušču, zgornjegorsko-podvisokogorsko 
smrekovje na karbonatnih in mešanih kamninah, gor-
sko-zgornjegorsko smrekovje na silikatnih kamninah), 
kjer smreka naravno prevladuje (Kutnar s sodelavci 
2012, Bončina s sodelavci 2021). V teh sestojih bi se v 
prihodnosti velik delež smreke v lesni zalogi lahko ohra-
njal, saj je tu tveganje za smreko nižje. Bi pa vseeno bilo 
treba v teh sestojih stremeti k ohranjanju in osnovanju 
raznomerne zgradbe, ki povečuje odpornost proti 
ujmam (Bončina s sodelavci 2021). 

V nižinskem in spodnjem višinskem pasu (pod 700 
m), kjer je lesna zaloga podmerskega drevja termofilnih 
vrst (mali jesen, črni gaber) že precej višja od njihovega 
deleža v merskih drevesih, je smiselna predvsem dopol-
nilna sadnja gradna. To velja predvsem za sestoje na 
gozdnih rastiščnih, kjer je graden naravno prisoten v 
večjem deležu (Bončina s sodelavci 2021). Delež tega v 
podmerskem drevju je bistveno manjši od deleža v mer-
skem drevju, kar nakazuje na prihodnje umikanje te 
ekološko pomembne vrste. 

5 SUMMARY

Slovenia is situated at the intersection of the Alps, the 
Dinaric Mountains, the Mediterranean, and the Panno-
nian Plain. High terrain heterogeneity, diverse climatic 
conditions, varied soil properties, and numerous other 
environmental factors support a high diversity of forest 
communities (Kutnar et al. 2002) and, consequently, a 
high diversity of tree and shrub species in forests. Slove-
nian forests contain 71 native tree species (Brus et al. 
2017). Despite this high species diversity, European 
beech (Fagus sylvatica) and Norway spruce (Picea abies) 
together account for 60% of the growing stock in Slove-
nian forests (Pintar et al. 2024) and are also the most 
important tree species in the submontane and montane 
regions of Central Europe (Leuschner & Ellenberg 
2017). The diversity of tree and shrub species across eco-
logical regions (Kutnar et al. 2002), based on data from 
the National Forest Inventory (NFI) 2020–2023, was 

presented by Pintar et al. (2024). The aim of this study 
is to present the variability in the proportion of tree and 
shrub species in the growing stock of Slovenian forests 
based on NFI 2020–2024 data across elevation zones.

The highest growing stock of trees and shrubs above 
10 cm DBH (398.2 m³/ha) was recorded in the highest 
elevation zone, above 1000 m. This elevation zone inclu-
des spruce–beech–fir forests of the Snežnik Mountains, 
parts of the Kočevje region, the Trnovo Forest Plateau, 
Jelovica, Pokljuka, and Pohorje, which are among the 
most productive forests in Slovenia (Kotar 2011). This 
is also confirmed by the high proportion of these species 
in the growing stock: Norway spruce (49.4%), European 
beech (31.6%), and silver fir (Abies alba) (9.2%). Toge-
ther, these three leading tree species account for 90.2% 
of the growing stock. However, this elevation zone also 
has the lowest proportion of plots classified as forests 
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available for wood supply (78.0%). This is attributed to 
the larger extent of protective forests and other forest 
land in the Alpine region (Kušar & Pintar 2021), the 
latter mainly comprising areas covered by dwarf pine 
(Pinus mugo), which is also reflected in the high propor-
tion of dwarf pine (20%) in the growing stock of small 
trees (trees below the 10 cm DBH threshold). Due to the 
strong dominance of the three leading tree species, fore-
sts in the highest elevation zone exhibit low tree species 
diversity, as indicated by the lowest calculated Shan-
non–Wiener index (0.49) among all elevation zones. In 
the highest elevation zone, as in the other elevation 
zones, the Shannon–Wiener index for small trees is sub-
stantially lower than that for trees and shrubs above the 
10 cm DBH threshold, indicating lower species diversity 
among small trees compared to the more species-diver-
se trees and shrubs above 10 cm DBH. This suggests that 
considerable attention will be required in tending young 
stands if species-rich forest stands, which are more resi-
stant to disturbances and the impacts of climate change, 
are to be promoted in the future.

The proportion of Norway spruce in the growing 
stock increases with elevation. In the lowest elevation 
zone (up to 300 m), it accounts for 10.2%, while in the 
highest elevation zone it reaches 49.4%. The lower pro-
portion of spruce in the growing stock of small trees, 
particularly in lower elevation zones, indicates a gradual 
retreat of spruce at lower elevations. In the future, in the 
context of climate change, considerable attention will be 
needed for mature spruce stands established on beech 
and fir–beech sites at higher elevations, where spruce 
dominates the growing stock, as sanitary felling of spru-
ce—primarily due to disturbances and bark beetle out-
breaks—has increased in recent years (Pintar et al. 
2025). In recent years, European beech has become the 
leading tree species in terms of its share of the growing 
stock of both trees and shrubs above the 10 cm DBH 
threshold and small trees and shrubs below the 10 cm 
DBH threshold, indicating a further increase in the pro-
portion of beech in the growing stock of trees and shrubs 
above 10 cm DBH in the future. However, great caution 
will be needed in the management of beech forests, as 

increasing crown defoliation and beech decline have al-
ready been detected, particularly in southern and 
southeastern Slovenia (Ogris & Skudnik 2021; Pintar 
& Skudnik 2024).

Silver fir, the third most abundant tree species in 
the growing stock of trees and shrubs above the 10 cm 
DBH threshold in Slovenia (7.9%), shows a higher pro-
portion in elevation zones above 500 m, with the highest 
share recorded in the 700–1000 m elevation zone 
(13.5%). In the future, a decline in the growing stock of 
silver fir in Slovenia can be expected, as its share in the 
growing stock of small trees amounts to only 3.1%, and 
a decrease can be anticipated across all elevation zones. 
However, the future of silver fir across Slovenia is not 
entirely pessimistic, as Pintar et al. (2024) reported a 
satisfactory share of silver fir in the growing stock of 
small trees in the Pohorje and Alpine ecological regions, 
where—unlike in the Dinaric ecological region—a sub-
stantial decline in the growing stock of trees and shrubs 
above 10 cm DBH is not expected. In lower elevation 
zones (below 700 m), the proportion of the growing 
stock of small trees belonging to thermophilous speci-
es—primarily manna ash (Fraxinus ornus), hop hornbe-
am (Ostrya carpinifolia), the non-native black locust 
(Robinia pseudoacacia), and the shade-tolerant hornbe-
am (Carpinus betulus)—is considerably higher than the 
proportion of these species in the growing stock of trees 
and shrubs above the 10 cm DBH threshold. Consequen-
tly, the growing stock of native thermophilous tree spe-
cies, as well as black locust, is expected to increase, ma-
inly due to the effects of climate change (Kutnar, Ko-
bler & Bergant 2009; Kutnar & Kobler 2013). An 
increase in the growing stock of trees and shrubs above 
10 cm DBH of hornbeam is therefore expected and has 
already been confirmed in the field (Hladnik & Pintar 
2017), and this trend is likely to continue in the future, 
particularly in oak–hornbeam and sessile oak–hornbe-
am stands. In these stands, the current share of pedun-
culate oak and sessile oak in the growing stock of small 
trees is already substantially lower than their share in 
the growing stock of trees and shrubs above the 10 cm 
DBH threshold.

6 ZAHVALA

Prispevek je nastal v okviru naloge 4 Javne gozdarske 
službe (razvijanje in strokovno usmerjanje informacijske-
ga sistema za gozdove) na Gozdarskem inštitutu Sloveni-
je, ki jo financira Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano Republike Slovenije, ter v okviru Raziskoval-
nih programov Gozdna biologija, ekologija in tehnologija 

(P4-0107) ter Gozdno-lesna veriga in podnebne spre-
membe: prehod v krožno biogospodarstvo (P4-0430), ki 
ju financira Javna agencija za znanstvenoraziskovalno in 
inovacijsko dejavnost Republike Slovenije. Delo avtorja L. 
Krajnca je bilo financirano s strani Evropske unije, po-
godba št. 0005-404, Mehanizem za okrevanje in odpor-
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nost (NOO). Za delo pri terenskem zbiranju podatkov in 
pripravi podatkovne baze NGI se zahvaljujemo vsem so-
delavcem Gozdarskega inštituta Slovenije in Zavoda za 

gozdove Slovenije, ki so sodelovali pri NGI 2020–2024. 
Zahvala velja tudi anonimnima recenzentoma za koristne 
predloge, ki so izboljšali prvotno različico članka.
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